

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 »

Sevillanismo puritano

Por una ortodoxia estética local

La falta de una política municipal, en lo que respecta a estética urbana, es en Sevilla un mal viejo. También lo es en otras ciudades españolas; pero en Sevilla el peligro es más grave, en cuanto nuestra ciudad hallase en la plenitud de un fecundo período de floración. Y en estas circunstancias hay que temer el contagio del hibridismo, la apoteosis del remedio, las mixtificaciones más extravagantes.

El desarrollo febril que impone una vida nueva con sus innovadoras reformas, prevalece a costa de las bellezas artísticas y en daño del espíritu y el carácter genuino de la ciudad.

Este espíritu que alienta la expresión de nuestra ciudad, que es su alma, su emoción y su seducción, encarna la política del Municipio de la manera discreta y vigilante que fuera necesario para la defensa, no de un sevillanismo retórico y de pandereta, sino de un sevillanismo que perdería su patético lenguaje al desvirtuarse por modernismos invasores?

Algunos entienden las reformas de la urbe con el espíritu del nuevo rico; es decir, demoliendo y construyendo a troche y moche, y persiguiendo el relumbrón y lo barroco; desarrollando una edifi-

dad irreverente con el pasado y con la Historia; alzando castillos de yesería y arquitecturas de oropel; consumando, en suma, una obra funesta de descatos y atenuados contra todo eso tesoro imponderable que es el alma santa de la ciudad, su mágico sentido y su fascinación.

Ob que dolor el de una Sevilla mixtificada, adulterada sin sentido artístico, sin su gracia peculiar, que es el substratum de varias civilizaciones y la immaterializada serenidad de una belleza severa y exquisita como irradiación de un medio privilegiado!

Para que la ciudad sea verdaderamente ciudad; para que tenga espíritu y distinción propios, con plena autonomía de alma y con conciencia exacta de sus destinos sociales y materiales, es preciso que sepa conservar, que sepa conservar, sobre todo, el sello de su personalidad tradicional.

Y qué garantía existe de esa conservación de lo típico, cuando las edificaciones de las últimas generaciones parecen desposeídas de ese instinto que desconoce la cantidad del paisaje y el sentido de la belleza y del gusto estético en los aspectos urbanos?

TIPSIS.

DE COLABORACION

EL HOMBRE GRIS

No hace mucho tiempo, nuestro querido amigo el culto profesor don José M. Inantes nos habló, ante unos pectóles de colores encerrados en una pequeña pecera de cristal, y entre los cuales, en medio de varios de bellas escamas, que fulgían en los cambiantes de sus colores rojo ó blanco, había un pez gris, triste y oscuro, sin belleza ninguna; nos habló, repito, de lo que el color significa en el espíritu del hombre.

El hombre—nos dijo—que no tiene un ideal, que no sabe resistir los embates de sus mismas ideas, que no tiene voluntad propia, es un hombre gris, porque gris es su espíritu y gris su pensamiento, que va adonde le llevan, que sus ideas son ideas de los demás.

Muy acertado encontramos este concepto; muy bien hecha la comparación, basada en una convicción; pero, ¿hasta dónde llegaríamos, querido don José, si el hombre, todo voluntad, no teniendo otra misión y otra ley que lograr sus deseos, quisiera escalar los linderos de lo imposible? ¿Qué haría la Humanidad si las voluntades de los hombres—fereas, de un solo color—se encontraran en las grandes luchas de los ideales? Hay que convenir en que entonces se romperían las relaciones internacionales; pues todo egoísmo de hoy, egoísmo desparpado y acogido a la paz, sería entonces un egoísmo colectivo y brutal, que haría desaparecer la humanidad de todo el mundo y la paridad de sentimientos, que nos conduciría más tarde ó más temprano á ese ambiente democrático que debe ser la meta de las aspiraciones del espíritu voluntarioso, y que nos llevaría indefectiblemente á una guerra encarnizada: la guerra de las voluntades.

No recordamos qué filósofo dijo: «Un átomo de voluntad logrará salir de los abrojos de lo imposible; muchas voluntades encontradas harán de esos abrojos un abismo infranqueable».

Así, pues, para llegar al final del camino que nos marque nuestro ideal es preferible tomar una senda muy larga que se llama perseverancia á seguir el recto camino de nuestra voluntad, porque por este mismo camino van muchos, que se alejan por llegar primero, y por aquella senda se tarda más en llegar.

E. del Castillo García.

Un incendio en el Teatro Alhambra

Paris.—Un incendio ha destruido parcialmente anoche el teatro de la Alhambra. El siniestro no ha causado víctimas.

UNA CONFERENCIA DEL MARQUÉS DE LA VEGA INCLÁN

La Comisaría Regia del Turismo en España ha editado en un artístico folleto, en francés, la conferencia dada últimamente por el marqués de la Vega Inclán sobre la personalidad de Washington.

El folleto ha sido incluido en la serie de las publicaciones que la Comisaría Regia viene editando para propaganda de la España artística y monumental.

El acto de París ha sido preparatorio del que tendrá lugar en Sevilla en el próximo Mayo, aprovechando la estancia en esta de un gran contingente de turistas americanos para inaugurar «La casa de Washington en Sevilla».

GOBIERNO CIVIL

POCAS NOTICIAS

El gobernador nos da varias noticias de la estancia de los Reyes en Jerez, que ya hemos adelantado por nuestro corresponsal.

Después nos dice que no tiene noticias.

Le ha visitado el oficial primero de la Junta provincial de Beneficencia, para comunicarle que se ha hecho cargo de la secretaría de dicha Junta, por haber cesado don José Pardo Gil, que como es sabido ha pasado á la dirección del Monte de Piedad.

El alcalde y un teniente de alcalde del Ayuntamiento de Olivares han visitado al gobernador, para decirle que en el pueblo escasea el trigo, debiéndose impedir la salida de ese cereal, ante el temor de que no se pueda un día fabricar pan.

En los primeros días del próximo mes de Mayo tendrá lugar en el palacio de las Dueñas una brillante fiesta aristocrática.

A esta fiesta, que promete ser el acontecimiento de la temporada, asistirán la Reina doña Victoria con sus hijas, y los infantes.

El palacio será maravillosamente adornado.

Continúa delicada de salud la respetable señora doña María Piekman, viuda de Piñar, madre de nuestro distinguido amigo el secretario y fundador de la Real Sociedad Automovilista, don José María.

Descaemos á la respetable dama rápida y total restablecimiento.

Marchó á Jerez para asistir á las fiestas de la coronación de la Virgen del Carmen la marquesa de Tablantes, acompañada de su encantadora hija Carmen.

Ha solicitado la delegación gubernativa de Sanlúcar la Mayor el comandante don Domingo Toscano.

La corrida de la Cruz Roja. Ha quedado definitivamente ultimado el cartel para la corrida que el miércoles 29 del corriente se ha de celebrar en la Plaza de la Maestranza á beneficio de la Cruz Roja.

Se lidiará, por el orden de antigüedad que á continuación se expresa, un toro de cada una de las prestigiosas ganaderías de Miura, Pablo Romero, conde de Santa Coloma, marqués de Guadalest, Gamero Cívico y doña Carmen de Federico, antes de Muruve, siendo los espadas contratados Manuel Jiménez «Chicuelo», Francisco Peralta «Facultades» y José García «Algabeño».

La corrida, á la cual asistirán los Reyes, dará comienzo á las cuatro y media de la tarde.

PARA LO QUE SIRVE...

Un pobre perturbado ha sido sorprendido en los sótanos del Banco de España queriéndose llevar «el dinero del moro»

Madrid 22 (3 T). A la hora de cerrar las oficinas en el Banco de España, y con ocasión de hacer la acostumbrada requisa, los empleados descubrieron á un hombre, que con una llave trataba de abrir una de las cajas de hierro establecidas en los sótanos.

Se produjo la consiguiente alarma, requiriéndose inmediatamente el auxilio de la Guardia civil, que detuvo al sujeto, el cual dijo llamarse Emilio Jiménez, y manifestó que pretendía llevarse «el dinero del moro».

Conducido á la Comisaría, pudo comprobarse que se trataba de un pobre perturbado.

UN PROGRAMA DEL COMITÉ DE INICIATIVAS Y TURISMO

Editado por el Comité de Inicativas y Turismo, se ha publicado un artístico programa de las grandes fiestas que tendrán lugar en el próximo mes de Mayo, que prolongarán en años sucesivos nuestras renombradas fiestas primaverales.

El programa contiene todos los detalles de tan interesantes fiestas. También ha publicado un interesante folleto en español, francés é inglés, que contiene una relación de los monumentos, museos, bibliotecas, rincones típicos, paseos y jardines, que deben de visitar los extranjeros; excursiones fluviales y terrestres que pueden realizarse, y tarifas de todos los servicios públicos.

El folleto viene á llenar una necesidad mucho tiempo sentida y que, no obstante, no se había llevado á la práctica.

Esquicios de Madrid

EL TALISMAN DE MR. LEVADITI

Pará el verbo sereno, rectilíneo y cortante de Mr. Levaditi, está mañana gris, de livozna uniforme, sin tormentas y aún sin llamaradas intermitentes de sol, es la más adecuada de todas las que cabría imaginar. Oportuna la mañana de abril, adecuada esta aula sencilla, de luces bajas y pobres, de la cátedra de Medicina legal donde no hay más oropel que una modesta lámpara á Letamendi; adecuado, en fin, el auditorio formado casi exclusivamente por gente joven, estudiantes de los últimos cursos de Facultad, médicos nuevos, sin figuras aureoladas por la edad ni por cargos, de una humildad unánimidad.

Hoy—en la cuarta conferencia del ciclo de seis que ha anunciado—va el profesor Levaditi á hablar de las lesiones microscópicas de la sífilis.

Mr. Levaditi ha entrado en el aula solo, como si fuera un simple oyente; no va con el Recasens, ni Marañón, ni Lafora—¿estará Marañón en Sevilla?—Ha empezado á hablar rápido; pero frío, tajante, sin retoricismos, sin salidas de un grato tofosemenor. Esquemática con la tiza en el encerado; con la mirada á través de los vidrios de los lentes que casi no se advierten con la mano izquierda, cuando suelta el paño ó la esponja de borrar, con el torso, que se agudiza en la cintura—no tanto como quiere Bazgari—y con la palabra, precisa y firme, de romano que atesoró mil votos en Berlín, y que suavizó la sequedad sajona á la sombra de la gracia del Instituto Pasteur.

Durante una hora ha concretado su enorme labor de veinte años con Roux, con Mac Intosh, con Metchnikoff, con Marie Maravilla el ver cómo condensa en escasas palabras la larga y substanciosa doctrina de su obra «La Sífilis»; para recibir como recompensa el premio de honor del doctor Pascual, este buen banderán madrileño que va á todos los banquetes, que asiste á todas las conferencias.

Ha sido al finalizar la lección cuando se ha roto la apacible uniformidad del ciclo, cuando sobre el gris del día, la equanimidad de la disertación y la calma del auditorio se ha elevado una emoción hasta la

lápida que en lo más alto del aula recuerda á Letamendi. Ha sido cuando el profesor Levaditi ha dicho, emocionado ante los aplausos con que se acogían sus nobles palabras finales:

«Nunca vi el agente de la sífilis bien teñido, en los cortes de los tejidos infectados hasta que no recurrí al método del nitrato de plata reducido, inventado por el genio de Ramón y Cajal; método que en todos los países me atribuyen y que por mí fe digo que yo utilicé siguiendo el camino trazado por nuestro ilustre compatriota, gloria de España y de todo el mundo.»

José María Romero. Madrid-Abril-1925.

La duración de la vida humana

Generalmente se cree que nuestros antepasados legaban á una longevidad pasmosa en la proporción de 2 á 1 comparada con la duración de la vida moderna. Sin embargo, fuera de lo que establece la Biblia, cuyos datos históricos pueden considerarse más ó menos auténticos, el hecho es completamente falso. El término medio de la vida en Roma durante los Césares era 18 años. En Francia, antes de 1789, era de 28 á 29 años; en 1800, de 32 años; en 1850, de 37, y en 1880, 10 años.

Antes de la guerra se había aceptado el término de 16 años; pero la crisis provocada por ella de 1914 á 1918, ha introducido un factor excepcional en los cálculos estadísticos, pues para hacerlos se ha tenido en cuenta la mortalidad en todas las edades. La mortalidad de 0 á 5 años explota el término de 18 en la Roma antigua; pero si se le considera por categoría de edad, se encuentran también resultados muy aproximados.

La longevidad media va creciendo regularmente siglo por siglo, partiendo de 62 años y medio en la Edad Media; 63 y medio en el siglo XVII; 62 y medio en el XVIII; 63 y un tercio en el XIX, y 71 en el XX.

Puede tratarse quizá de una coincidencia; pero otra prueba de duración de la vida se encuentra en las estadísticas de las Sociedades de seguros.

Los Gobiernos, á su vez, encuentran una prueba de la cantidad excesiva de viejos que viven en los hospicios, en los que la muerte es cada vez más rara y en donde las vacantes se hacen también más difíciles.

Es evidente que ello es una consecuencia del mejoramiento ó del confort de la existencia, así como de los

Desde Buenos Aires

El error de las grandes ciudades

No porque lo haya dicho Rabindranat Tagore, sino porque la experiencia lo comprueba, la civilización moderna ha de corregir más pronto ó más tarde el error de haber creado las grandes ciudades.

Como toda obra que inspira la pasión utilitaria, el mercantilismo desahogado, la codicia sordida, en una palabra, la creación de las grandes ciudades, que ha obedecido á esa inspiración, es una obra funesta para la salud moral y física de los habitantes, y al cabo el buen sentido, el instinto de perfección que existe en el ser humano, y hasta el instinto de conservación de la especie, impulsarán á destruir estas enormes aglomeraciones de edificios insanos y monstruosos, en que se amontonan las gentes divorciadas de la naturaleza y donde se vive en perpetua competencia de astucias ó violencias para despojarse los unos á los otros, y donde el vértigo de esa actividad insana y cruel llega al extremo de tener en poco la vida del ser que obstaculiza el paso por desduso, en manera que diariamente mueren centenares de personas aplastadas por los rápidos vehículos que responden á la impulsión vertiginosa de salvar distancias en ínfimo tiempo, procurando estar en todas partes donde se pueda cazar un encanto y quitarle de las garras ó de los dientes la presa que tenía para sí.

En las grandes ciudades es donde los intereses creados se imponen á toda idea buena, á toda medida de conveniencia social ó de beneficio común que roce en lo más insignificante esos intereses; y las autoridades solamente lo son para protegerlos y someter al pueblo á la explotación de las grandes empresas y de los poderosos trusts, que son la representación de esos intereses creados ó las diferentes formas de esos dios múltiples que se llama capitalismo, y que es actualmente el dios del mundo que se dice civilizado, al que se erigen los suntuosos templos que han sustituido á las catedrales: los establecimientos bancarios, joyas arquitectónicas modernas.

Diariamente ocurre en esta ciudad un número atestado de accidentes del tráfico que ocasionan incontables muertos y heridos. Es inútil que se dicten ordenanzas de tráfico. Las Empresas de tranvías, de omnibus y demás vehículos de transportes de personas en cantidad, incluso los trenes, tienen sus abogados bien retribuidos para que hagan ver luego que fué el transeunte un culpado. En correr vertiginosamente está el negocio y ninguna se detiene por evitar un homicidio.

Los choferes tienen una poderosa Asociación que paga á un abogado 2.500 pesos mensuales para atender sus asuntos, y además espléndidas subvenciones á altos empleados de policía jubilados que conservan su influencia en la institución, y así, cuando un chofer aplasta con su auto á un transeunte, la cosa no tiene la menor importancia para él. Unos días en la prisión en departamento especial, con vianda de un hotel, pagados los gastos y un socorro ó asignación. Aunque la causa dure un año, al cabo del cual sale de la prisión indefectiblemente, le hará ese proceso en adelante ser más humanitario al chofer...

Un transeunte vale mucho menos que los segundos que deba detenerse el vehículo para no arrollarlo! Es inútil buscar otra razón! El problema del tráfico en las grandes ciudades no se puede solucionar, porque afectaría á los intereses creados, que es la razón fundamental del error de las grandes ciudades. Si no fuera así, el problema del tráfico estaría resuelto con sólo hacer cumplir esta disposición:

«Dentro del radio urbano no se permitirá la circulación de vehículos cuyo mecanismo haga posible desarrollar una velocidad mayor de diez kilómetros por hora».

¿Qué clamarán las fábricas constructoras de automóviles? ¿Y por qué no se ha de hacer con los autos lo que se hace con las armas de guerra?

En fin, lo cierto es que la vida en las grandes ciudades no es la vida que conviene al hombre que ha de realizar el fin más noble de la existencia, cual es el de lograr el mayor grado de perfeccionamiento moral.

Trini Ramos en América

Muy en breve llegará á Sevilla, para pasar una corta temporada al lado de su familia, como el año anterior, la gentil sevillana Trini Ramos, que desde hace dos años es la admiración de Norte América con sus canciones y danzas artísticas.

Actualmente actúa en el teatro Keith, de Washington, donde cosecha pues aplausos con su prodigioso arte y simpatía.

Los periódicos teatrales de Nueva York dedican grandes elogios á la notable artista española.

Aquí está Buenos Aires, que no es Nueva York, ni Chicago, ni Londres, ni siquiera París, ya se sufre el mal de las grandes ciudades y pronto desaparecerán enteramente cuantas virtudes enorgullecidas con justicia á su población crolla, revuelta y diluida ya en la vorágine de la población emigrante que se apodera de todas las actividades y emplea todas las tácticas aprendidas en los enormes núcleos humanos del viejo mundo, para conquistar los bienes de fortuna que brinda este país, rico por su naturaleza y su juventud.

Ya aquí nada pueden las autoridades contra los trusts, y fracasan al dictar una ordenanza benéfica para el pueblo, que disminuya en algo las ganancias del capitalismo.

Recientemente, en vista del aumento de precio del pan y la mala calidad de tan principal artículo alimenticio, dispusieron las autoridades que el pan fuese sellado (como se hace en Sevilla) indicando la panadería que lo elabora y el peso de la pieza. Asociados los dueños de panaderías, á manera de trusts, se negaron á cumplir la ordenanza y las autoridades se han aguantado con el ridículo de ser desobedecidas.

Diariamente ocurre en esta ciudad un número atestado de accidentes del tráfico que ocasionan incontables muertos y heridos. Es inútil que se dicten ordenanzas de tráfico. Las Empresas de tranvías, de omnibus y demás vehículos de transportes de personas en cantidad, incluso los trenes, tienen sus abogados bien retribuidos para que hagan ver luego que fué el transeunte un culpado. En correr vertiginosamente está el negocio y ninguna se detiene por evitar un homicidio.

Los choferes tienen una poderosa Asociación que paga á un abogado 2.500 pesos mensuales para atender sus asuntos, y además espléndidas subvenciones á altos empleados de policía jubilados que conservan su influencia en la institución, y así, cuando un chofer aplasta con su auto á un transeunte, la cosa no tiene la menor importancia para él. Unos días en la prisión en departamento especial, con vianda de un hotel, pagados los gastos y un socorro ó asignación. Aunque la causa dure un año, al cabo del cual sale de la prisión indefectiblemente, le hará ese proceso en adelante ser más humanitario al chofer...

Un transeunte vale mucho menos que los segundos que deba detenerse el vehículo para no arrollarlo! Es inútil buscar otra razón! El problema del tráfico en las grandes ciudades no se puede solucionar, porque afectaría á los intereses creados, que es la razón fundamental del error de las grandes ciudades. Si no fuera así, el problema del tráfico estaría resuelto con sólo hacer cumplir esta disposición:

«Dentro del radio urbano no se permitirá la circulación de vehículos cuyo mecanismo haga posible desarrollar una velocidad mayor de diez kilómetros por hora».

¿Qué clamarán las fábricas constructoras de automóviles? ¿Y por qué no se ha de hacer con los autos lo que se hace con las armas de guerra?

En fin, lo cierto es que la vida en las grandes ciudades no es la vida que conviene al hombre que ha de realizar el fin más noble de la existencia, cual es el de lograr el mayor grado de perfeccionamiento moral.

Háblale usted aquí de esto á los negociantes que recorren las calles de la ciudad hablando solos y dilatando las ventanas de las narices como perro de caza, mientras miran con ojos de ave de rapina á los que por su lado pasan!

PACO PLATA.

NO DEJEN DE LEER NUESTRO FOLLETIN

La Resurrección de un Angel

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 33 CAROLINA INVERNIZIO LA RESURRECCION DE UN ANGEL VERSION ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCCI de Barcelona

La condesa sufrió un ligero sobresalto. —Ob, no digas eso!—murmuró acariciándola dulcemente.—Tú eres siempre mi predilecta. —No, no—interrumpió Nora—, tú no me amas ya como antes, no pes mi sufrimiento! —Y posaba la cabeza sobre sus hombros, mientras frotaba sus húmedas mejillas con las de la condesa. —¡Sufrés!—repitió ésta inquieta, burlante.—¿Estás celosa de Nella? Nora levantó con briosa la cabeza; sus ojos brillaban á través de las lágrimas. —Sí, lo estoy—dijo con arranque apasionado.—Porque Nella me ha quitado una parte de tu corazón y se ha apoderado también del de Mario. —¡Pobre niña! No te exaltes así respondiéndole la condesa atrayendo de

tinida coqueteando con el otro. Y si no viene no es porque se halle enferma, sino porque se avergüenza de encontrarse en mi presencia, no ignorando que lo sé todo. La condesa María sufría, la más viva angustia se reflejaba en sus ojos. —¿Es posible?—murmuró con un acento de dolor infinito.—¿Mienten también los ángeles? Todo es hipocresía en este mundo? Nora experimentó una ligera turbación no exenta de remordimiento; pero arrojándose en los brazos de la condesa, balbuceó: —Oh, tía, tía mía! Yo nunca te he mentado cariño, ni nunca tuve otro amor que el de Mario. Pero esto pospone á Nella y tú misma me olvidabas por esa joven. El rostro dulcísimo de la condesa expresaba la más profunda emoción; Nora notaba las rápidas pulsaciones de la delicada muñeca que tenía apoyada en su mano. —Tienes razón—dijo María con voz debilísima.—Pero estoy á tiempo de reparar mis errores. Vete tranquila á tus habitaciones; necesito estar sola, reflexionar sobre lo que he de hacer. Y piensa que yo te quiero siempre y que el único objeto de mi vida es hacerte feliz. Se desahonó, mezclando sus lágrimas. Nora se retiró descontenta de sí misma, turbada. Había herido en el corazón á su tía con la columna le-

latidos. Sentía un vago y misterioso tormento, una febril agitación. ¿Qué secretos tenían su padre y Rosa? ¿Y no era un delito el esconderse para satisfacer su malsana curiosidad? ¿Y si su padre, al regresar, levantaba aquel portier? Nora se había retirado al rincón más oscuro del armario; pero el sudor corría por su frente, temblaba como una zozobra, y á cada instante creía que iba á caer desvanecida. El conde volvió al despacho y Nora comprendió que su padre debía haberse sentado al lado ó enfrente de Rosa. La voz del conde resonó más vibrante, creyendo éste que ya nadie podía oírle. —Aquí me tiene á su disposición—exclamó.—Ahora me explicará usted, Rosa, el objeto con que me pedía esta misteriosa conversación. —He querido, señor conde, hablar con usted antes de infamar la memoria de un hermano para mí sagrado—respondió la mujer en tono brusco; pero tranquilo. El conde había experimentado un fuerte sobresalto; pero su rostro no descubría ninguna emoción. —No comprendo, Rosa, lo que quiere decir con esta frase enigmática—agregó el gentil-hombre. —Señor conde, estamos aquí solos y es inútil fingir—rebató con violencia Rosa.—Usted me ha engañado, como me engañó mi pobre hermano. La niña que Pietro me robó, esa era hija de una misera mujer

y de un criminal, la niña que mi generoso dueño adoptó y cría como si fuese suya porque le recordaba á la pobre Nella muerta, es la niña robada á la condesa María, la única heredera de todas las riquezas de esta casa. El arranque de furor del conde cayó del ligero grito de Nora, que agoyó de rodillas y se cubrió el rostro con manos tembloras. —¡Está usted loco!—gritó el conde, cuyos ojos brillaban de desdén, mientras su frente se cubría de un sombrío rubor. Pero Rosa se mantuvo firme. —No, señor mi juicio completo, señor conde; no acuso sin pruebas—respondió con lentitud. Una carcajada nerviosa, estridente, escapó de los labios del conde. —¡Pruebe! ¿Cree causar efecto con esta frase? No sé de qué niña habla y creo más bien que trata usted de sacar provecho de la semejanza de la hija de su dueño con la niña perdida. —Conde!—gritó Rosa poniéndose en pie, livida de indignación, de dolor.—Si podía tener alguna duda acerca de usted, ésta ya se ha desvanecido. No, no ha sido Pietro el único culpable, sino usted, que le indujo á cometer el delito; usted, que falsificaba sus cartas y procuraba tenerme alejada de él para que la verdad no se descubriese. ¡Pobre hermano mío!... ¡Ahora comprendo tus remordimientos, tus angustias de última hora! Yo que tenía tanta

je en él y en usted... ¡Pietro, Pietro, en qué manos has caído! —¡Basta!—gritó el conde, haciendo sentir violentamente á su interlocutora.—Usted compecede á su hermano como si fuese la víctima y yo el verdugo; á su hermano, que sin mí habría ido á prisión; no se queda la cabeza, es así. Pietro fué ladrón. —¡No!—dijo con voz ahogada Rosa, crispando los puños, como si se quisiese arrojarse sobre el conde. —¡No!—repitió Luca—. ¿Quieres convencerse? Aguarde. Nora, que escuchaba con un fervor creciente, no respirando ya, oyó el ruido del cajón del escritorio que se abría y poco después escuchó la voz de su padre, que decía: —¡Conoce la letra de su hermano? Pues bien, lea, lea. El conde entregó á Rosa la declaración escrita y firmada por Pietro y que había sido la primera causa del extravío del pobre criado de su delito. Rosa devoró aquel escrito. —¡Oh!—Destrucido, desgraciado!—balbuceó con acento salvaje. —Ya vé cómo el mismo confiesa que es un ladrón; con este escrito yo habría podido perderle, deshonrarle, en vez de tratarle á mi lado y de tratarle como á un hermano. ¡Y usted quiere ahora desenterrar su pasado, infamar su memoria é infamarme á mí también? Un sollozo desgarrador salió de la garganta del conde, haciendo pa-

CUENTO

LIMOSNA DE DICHA

El pintor Bernard Sorbier se había casado hacía próximamente un mes con Jacqueline; así es que todo era nuevo en su amor.

Mientras fuera se oía el rodar de los carruajes y la lluvia azotaba los cristales, dando la impresión de travesía del invierno parisino, hufiño y sucio, en el estudio de Bernard un fuego suave y confortador vivaba al sueño.

De pronto Jacqueline exclamó: —¿Qué extraña es la casualidad!

—¿Por qué lo dices?

—Nos queremos, somos dichosos y nuestras vidas se hallan ligadas para siempre. ¿Y por qué? Porque la casualidad, un día del mes de Junio último, me impulsó a pasar por la Avenida de la Opera, precisamente a la hora y en el minuto en que tú me habías también, y un demonio maligno te surgió el seguimiento, queriendo conocer las señas de mi domicilio y adivinar si era en realidad fea, bajo mi tocado de esotérica y mi desfachatada gabardina.

—¿Oh!

—Comprende que en tal forma, no estaba muy seductora. Las instintivas demasadas guapas son mal miradas en ciertas familias, y yo necesitaba ganar el pan de cada día. Para no suscitar ningún reproche, adopté resueltamente el partido de vestirme como una inglesa difícil, oculté mis cabellos demasado rubios bajo la toca harata, y di simulé los ojos, que tanto te gustan, bajo unas gafas ahumadas grandes como mis ardetes. ¡Oh! ¡Debia estar horrible! Por lo mismo, no comprendo por qué ese día te fijaste en mí.

Bernard guardó silencio, con la vacilación de los tímidos que se preguntan si deben o no hablar, por miedo a cometer una imprudencia. Al fin, adoptó resueltamente el partido de confesarlo todo.

—Primero, prométeme que no te molestaráis ni te reirás de lo que voy a decirte.

—Prometido Adelante.

Pues bien; antes de conocerte he llevado una vida como la de los demás jóvenes. Ni peor ni mejor que ellos. Pero una particularidad de mi carácter me ha impedido ser dichoso; pensando en los que no lo eran. No por bondad. No lo llamaría mejor una especie de egoísmo instintivo, de reflejo físico tanto como cerebral. Cada vez que mis ojos se detenían en la calle sobre una transeúnte elegante, digna de amor, que me inducía a seguir, la pensaba en todas las feas, mediocres, desdeñadas, en quienes no se fija jamás la mirada de un hombre, para las cuales no hay una frase agradable, y que no escuchan con deliciosa emoción los pasos de

alguien que va en pos de ellas. Aquellos pensamientos turbaban lo mejor de mis placeres y tomaron más cuerpo con los años.

Cierto día que vagaba por la calle de Rivoli, y una obrera vestida con modesto traje negro, que se tocaba con un sombrero de moda, bajo el cual un rostro sin atractivos, marchito por las viglias ó la miseria, a pesar de tener unos ojos de diez y ocho años, acusaba una edad indefinible. Algo dentro de mí me obligó a seguirla. Tardó mucho tiempo en darse cuenta de este homenaje inhabitual, pero cuando lo advirtió, echó una ojeada, al pasar junto a un espejo, para conocer al loco que la concedía aquel honor. Nuestras miradas se cruzaron. Si duda, era la primera vez que le ocurría aquella aventura. Tuve tiempo de leer en sus ojos la sorpresa y el temor. Animado por ello, persistí en continuar siguiéndola. Cuando podía sorprender el brillo de sus pupilas, descubría una alegría más intensa, una satisfacción de orgullo conmovedor. Al fin, juzgando mi tarea cumplida, dejé perderse entre la multitud, y volví a casa, dichoso de lo que denominaba una limosna.

Desde entonces este sistema formó parte de mis costumbres. Cada día elegía al azar una desheredada de la vida y de la belleza, la seguía, dándole de este modo durante algunos instantes la ilusión de una buena fortuna, diez céntimos de felicidad como antes se ofrecían diez céntimos de violetas. Y siempre hallaba mi recompensa en una mirada tierna, en una sonrisa tímida y candida, que me otorgaban temblando en el reflejo fugitivo de un espejo.

Bernard se detuvo. En medio del silencio, oíanse más claros el rodar de los carruajes y los golpes de la lluvia contra los cristales.

Al cabo de un momento, Jacqueline interrogó.

—¿Según eso, tú me has seguido por caridad?

—Su marido dudó en contestarla. Por fin, dijo:

—Primero, sí. Pero no sé que instinto me hizo que pronto advinase tu estratagema. ¿Fea tú? ¡Indigna de ser amada! ¡No era posible! Algo extraño me advirtió que eras la más linda, la más encantadora de las mujeres, y quise conocerte mejor, hablarte, oír tu voz... Por eso no cesé de seguirte, después de ir en pos de ti, breve espacio. A no haber insistido, hoy no estaríamos casados.

—¡Ah! ¡Cañalla! ¡Querido cañalla! —exclamó Jacqueline—. Tus diez céntimos de dicha...

—Que me han rendido enormes intereses.

Roger Regis.

DE CORDOBA MULTAS GUBERNATIVAS

El gobernador civil ha impuesto mil pesetas de multa a un vecino de Lucena por poner sin la debida autorización un depósito de carnes saladas.

También ha impuesto varias multas a dueños de obras por infringir la ley del descanso dominical.

Dicha autoridad, al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa, les manifestó que en vista de la frecuencia con que se registran las mordeduras de perros en

INAUGURACION

En la Escuela Maternal Modelo, que dirige la culta profesora señora Luciana Centeno, se ha celebrado el acto de inauguración de los comedores para los niños de ambos sexos allí matriculados. Al hermoso acto asistieron las autoridades y numerosos invitados.—Fernán-Vergara.

VIDA MUNICIPAL

LAS GRANDES FIESTAS DE MAYO

El Comité de Iniciativas y Turismo trabaja sin descanso en la organización de los festejos de Mayo, muy especialmente en el de la romería a Quintillo.

El Comité ha conferenciado con la Hermandad de Nuestra Señora de los Reyes, de la capilla de Molviedo, con el fin de organizar cuanto se relaciona con la función religiosa que se celebrará en el ermita que tiene dicha imagen en Quintillo.

También se han invitado a concurrir a representaciones de la Hermandad del Rocío de Triana y Coria, pudiendo asistir también a la romería cuantas otras Hermandades lo deseen.

Como ya hemos dicho, compondrán la romería numerosas carretas engalanadas y ocupadas por muchachas, que concurrirán no sólo de los barrios y más importantes fábricas de nuestra capital, sino de los pueblos cercanos: de Camas, Dos Hermanas, Alcalá de Guadaíra, Santiponce, Almensilla, Bormujos, Valencina, Coria, Castilleja de la Cuesta y otros.

También concurrirán numerosísimos aristócratas, ganaderos y gente del pueblo a caballo, a la andaluza.

El presidente habitual del Comité de Iniciativas y Turismo, señor conde de Halcón, ha invitado a los Reyes a concurrir a la romería, y, según se dice, éstos se proponen asistir también a caballo, con un gran acompañamiento de jinetes.

Ultimamente se ha reunido el Comité de Iniciativas y Turismo, acordando otorgar los siguientes premios a las carretas mejor engalanadas:

Primero, de 1.000 pesetas. Segundo, de 500. Tercero, de 250. Cuarto, de 150. Quinto, de 100.

Asimismo se darán los premios siguientes a los caballistas con pareja a la grupa:

Primero, de 250 pesetas. Segundo, de 150. Tercero, de 100. Y cinco, de 50 pesetas.

OPORTUNAMENTE SE PUBLICARÁN LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS QUE HAN DE COMPONER EL JURADO.

CREACION DE ESCUELAS

El alcalde, señor Vázquez Armario, ha recibido del subsecretario del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, señor García de Leñiz, el telegrama siguiente:

«Tengo gran satisfacción en participar he firmado creación una Escuela graduada niños y otra niñas en nuestra querida Sevilla.—Abrazos afectuosos.»

LAS SUBVENCIONES A LAS COFRADIAS

El alcalde ha firmado las nóminas de subvenciones otorgadas por el excelentísimo Ayuntamiento a las Cofradías que han hecho estación a la Santa Iglesia Catedral en la Semana Santa.

ORDENACION DE PAGOS

Libramientos para su abono en la Intervención municipal:

Don Cristóbal Losana, don Pedro Posada, don Jacinto Canivell, don Antonio Ramos, don José González, don Domingo Queraltó, don José Marín, don Alejandro Pérez Hervás, García y Compañía y Steveson Bonnet y Compañía.

NOTICIAS

Procedente de pérdida se encuentra depositado en el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal un bolso de señora, que contiene unas gafas y avíos de costura.

Igualmente se encuentra depositado en dicho Negociado un manto de lana, encontrado en calle Sierpes.

—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, pesetas 5.694,52; por carnes, 5.664,57, por vinos, 4.314,35.

Total, 15.673,46 pesetas.

PALACIO DE JUSTICIA

ROBO DE ALHAJAS

Doña Carmen Serrano Medina, vecina de la casa número 3 de la calle Hita del Castillo, se ha personado en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que salió de su domicilio para efectuar unas compras, y al regresar notó la falta de una cajita japonesa que contenía varias alhajas por valor de doscientas veintidós pesetas.

La vecina de dicha casa Teresa Ruiz Serrano ha declarado, con relación al suceso, que durante la ausencia de doña Carmen observó que un hombre que representaba unos treinta años, se descolgaba por una de las ventanas que dan al patio, dando entonces voces en demanda de auxilio.

El ratero, al verse descubierto, emprendió precipitada fuga, sin que hasta la fecha haya sido detenido.

Las diligencias relativas a este suceso se tramitan en el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, en el que se ha recibido la denuncia formulada por doña Carmen Serrano.

EL EQUIPAJE DE UN EXTRANJERO

Anoche se promovió un regular escándalo en el Hotel Continental, establecido en la calle San Pablo, 1, del cual fueron protagonistas la dueña del mismo, doña Juana Serrano, y un extranjero que allí se hospedaba.

Parece que éste abonó a doña Juana el importe de los días que había permanecido en el Hotel Continental, negándose la dueña, ignoramos por qué causa, a entregarle al extranjero su equipaje.

Después de acalorada discusión surgió el correspondiente escándalo, teniendo que intervenir una pareja del Cuerpo de Seguridad.

La presencia de los guardias fué mal acogida por la dueña del hotel, la cual dirigió algún que otro insulto a los del caso, según se consignaba en el correspondiente parte que obra en el Juzgado del distrito de la Magdalena.

Como el extranjero insistía en que le entregasen su equipaje, y doña Juana continuaba oponiéndose a ello, pasaron los dos a la Comisaría, al objeto de resolver el asunto.

Por fin, y después de largo debate, la dueña del Hotel Continental entregó al extranjero lo que reclamaba, pasando las diligencias practicadas en la Comisaría al referido Juzgado de instrucción.

NIÑO MUERTO A CONSECUENCIA DE UNA PEDRADA

La pasado al Juzgado de instrucción del distrito de San Román las diligencias que oportunamente practicará el de San Vicente, en funciones de guardia, con motivo del fallecimiento del niño de ocho años Manuel Blanco Garzón, que habitaba en calle Navarro, 3.

La pequeña víctima jugaba en dicha vía el día 19 del corriente, y otro niño arrojó una piedra, la cual vino a dar en el brazo de un soldado que transitaba, y de rechazo al pobre niño, hiriéndole en la cabeza, aunque de poca importancia, al parecer.

Fuó de momento asistido en la casa de socorro del Prado de San Sebastián, pasando después a su domicilio, en donde falleció ayer de tétano.

Por disposición del Juzgado fué

trasladado el cadáver al Departamento Anatómico.

UNA CARAVANA DE GITANOS SE SIENTE «FLAMENCA»

El juez decano, señor Alarcón, ha recibido un atestado de la Guardia civil del puesto de la villa de Espartinas, dando conocimiento de un suceso que pudo revestir gravísimas consecuencias.

Por la carretera de dicha localidad, y en dirección a Sevilla, se dirigió un automóvil conducido por José Pozo, cuando un niño perteneciente a una nutrida caravana de gitanos que marchaba hacia Isla Cristina, se arrojó desde un vallado a la carretera en el preciso momento que pasaba el automóvil, alcanzándole con la aleta y lesionándole levemente en la cara.

Los que formaban la caravana, en número bastante crecido, al darse cuenta de lo ocurrido y ver al churumbelillo lesionado, se armaron de toda clase de armas, y a todo meter se lanzaron sobre los ocupantes del automóvil, los cuales hubieran escapado mal si el que lo dirigía no acelerara la marcha y desapareciera rápidamente.

Gitanos y gitanas enfundaron las armas, que las había de todas clases y tamaños, y continuaron su marcha hacia Isla Cristina.

Espectáculos

Funciones para el viernes 24. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía Guerrero-Mendoza.

El pavo real. TEATRO CIRCO CERVANTES.—Compañía eucestre de Willy Frediani.

A las seis y a las diez. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de dramas y comedias de Ramón Caralt.

La corte del rey Octavio. A las diez y cuarto. TEATRO LLORENS.—Variedades.

A las nueve y a las diez y media. El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés médico, danose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

Pescaderías Sevillanas

Precios del día 23:

Acedias, 3,25 pesetas el kilo; besugos, 0,85; boquerones, 1,90; cigarras cocidas, 1,50; corvina, 3,40; carón, 1,65; langostinos, 12; lenguas, 5; merluza, 2,75; pescadillas, 1,70; rubio, 0,50; salmonetes, 3,75; sábalos, 2,85; huevas, 1,00

Los precios de LAS PESCADERIAS SEVILLANAS son los mismos por la mañana que por la tarde.

Una mano hábil

es una buena ayuda para la navaja, pero un buen jabon es mejor todavía; ayuda a la navaja y a la mano.

¿Quiere usted afeitarse con facilidad, seguridad y rapidez? Use usted siempre Jabón Gal para la barba.

La abundante espuma que forma en el acto y no se seca en la cara hace que la navaja se deslice sobre la piel con la ligereza y suavidad de una pluma.

Compre usted hoy mismo una barrita de Jabón Gal para la barba en la primera perfumería o droguería que encuentre.

JABÓN GAL PARA LA BARBA

BARRA, 1,50 EN TODA ESPAÑA

El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

PERFUMERIA GAL.-MADRID

El impuesto del Timbre a cargo del comprador.



El general Primo de Rivera ha aplazado su regreso a Madrid hasta el día 29. En la fiesta de los Somatenes lo representará un general del Directorio.

El Liberal

SEVILLA, 24 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Ayer no se reunió el Directorio Militar. El ministerio de la Guerra ha dispuesto cesen de prestar servicio en activo los oficiales de complemento de Caballería.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

A consecuencia de una avería en el auto que conducía al comandante general de Ceuta, éste es violentamente despedido, siendo herido de gravedad por otro vehículo que lo arrolló

Notas políticas

LA TARDE EN LA PRESIDENCIA

Madrid 23 (11 o.) Esta tarde visitó el general Novillas una Comisión de Figueras, acompañada del gobernador de Gerona, entregándole el nombramiento de jefe adoptivo de la primera de las ciudades poblaciones. Una Comisión del Congreso de la Minería visitó a los generales Novillas y Heróles, entregándoles una conclusión desfavorable de las aprobadas por la Asamblea, y que consideraban los comisionados de gran urgencia de resolución, por estar relacionada con el Estatuto municipal. Dicha conclusión se refiere a la producción de minerales, por considerarse excesivo el gravamen actual.

CLAUSTRACIÓN DE LA ASAMBLEA DE LA MINERÍA

Hoy se verificó la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de la Minería, bajo la presidencia del general Heróles. Don Antonio Mons, en breves frases, resumió la labor de la Conferencia.

Hizo resaltar la preocupación que la Asamblea ha demostrado en favor del mejoramiento de la clase obrera en lo relativo al seguro para la vejez, procurando que dicha clase alcance el máximo de beneficios posibles.

El señor Castedo hizo un breve resumen de la labor desarrollada por la Conferencia.

El general Heróles recogió las conclusiones aprobadas por la Asamblea, y refirió a la Comisión de Combustibles, recientemente creada, dijo que habrán de estudiarse en ella de modo especial y con gran interés las mencionadas conclusiones, que, por otra parte, el Gobierno recogerá con simpatía.

Terminó el general Heróles declarando clausurada la Asamblea. A continuación se celebró un banquete en honor de los asambleístas, asistiendo al mismo el general Heróles.

EL REGRESO DE PRIMO DE RIVERA

El marqués de Magaz ha manifestado a la Prensa que el presidente del Directorio no regresará a la corte hasta el 29 ó 30 del actual.

ANOCHÉ NO SE REUNIO EL DIRECTORIO

Como jueves, el Directorio no celebró su acostumbrada reunión. Acudieron a sus respectivos despachos varios generales, entre ellos el marqués de Magaz, que permaneció en la Presidencia media hora.

EL CESA DE LOS OFICIALES DE COMPLEMENTO DEL ARMA DE CABALLERÍA

Por una circular del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que cesen en fin del presente mes de prestar servicio en activo los oficiales de complemento del Arma de Caballería, por haber desaparecido las causas que motivaron su llamamiento, pudiendo continuar aquellos que en concepto de voluntarios lo deseen, sin percibir sueldo, dándose conocimiento por los primeros jefes al ministerio de la Guerra de los que opten por dicha continuación.

LOS SUPLEMENTOS DE CRÉDITOS CONCEDIDOS A LOS AYUNTAMIENTOS EN UN AÑO

Una revista financiera publica el total de los suplementos de créditos concedidos a diferentes Ayuntamientos desde primero de Julio de 1924 a 15 de Abril de 1925, y que asciende a un total de 204.850.648 pesetas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

El facilitado esta tarde dice: «Sin novedad en todas las zonas del Protectorado.»

El barón de Casa-Davalillos, gravemente herido

El marqués de Magaz llegó a la Presidencia a las nueve de la noche, permaneciendo en su despacho hasta las nueve y media.

A la salida manifestó a los periodistas que cuando el comandante general de Ceuta, barón de Casa-Davalillos, se dirigía desde Tezón a dicha plaza en automóvil, para despedir a su familia, al llegar a las inmediaciones de la segunda de las ciudades poblaciones, se le salió al vehículo una rueda, saliendo despedido el general Navarro con gran violencia.

El auto voló, quedando destruido.

Otro automóvil que venía detrás a gran velocidad arrolló al general, pasándole las ruedas por una pierna y sufriendo gravísimas heridas en la cabeza, brazos y piernas, especialmente en una de ellas, y magullamiento general.

Terminó diciendo el marqués de Magaz que el estado del herido era de mucha gravedad.

Importante mitin en la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo se celebró esta tarde el último mitin de los organizados por la Federación de la Edificación.

El señor Sabarrit comienza expresando su satisfacción porque los sindicalistas de Barcelona se deciden a intervenir en la política, y pasa a ocuparse de la crisis de la vivienda, diciendo que el Gobierno español debe tomar como ejemplo al inglés, que se activen las obras en ejecución y que se facilite trabajo a los obreros agrarios en obras públicas e hidráulicas; que se den facilidades a los obreros para que regresen a sus procedencias, si así lo desean; que estudien los Ayuntamientos las peticiones de construcción de particulares, que se construyan edificios en todos los barrios para instalar a los Bancos municipales de la edificación, y que se obligue a los propietarios a realizar las obras de higiene y revoco de edificios en los plazos previamente señalados.

Propone que el día 1 de Mayo no se entre a trabajar en ninguna parte, para de esta forma, pacíficamente, demostrar la fuerza de la clase obrera.

Habla a continuación el señor Largo Caballero, el cual dice que aunque ahora se atenderán todas las peticiones de la Federación de la Construcción, no se conseguirá sino solucionar transitoriamente el problema, pues éste no puede resolverse, ya que afecta a toda España.

Agrega que hay que hacer las cosas de manera que se evite acudir a las ciudades todos los que abandonan el campo.

Besteiro manifiesta que los paros forzados son siempre alentados por la industria para conseguir a menor mercedía precio más elevado.

Se acuerdan unas conclusiones en las que se pide que se impongan impuestos a los solares sin edificar; que se activen las obras en ejecución y que se facilite trabajo a los obreros agrarios en obras públicas e hidráulicas; que se den facilidades a los obreros para que regresen a sus procedencias, si así lo desean; que estudien los Ayuntamientos las peticiones de construcción de particulares, que se construyan edificios en todos los barrios para instalar a los Bancos municipales de la edificación, y que se obligue a los propietarios a realizar las obras de higiene y revoco de edificios en los plazos previamente señalados.

JEREZ EN FIESTAS

La coronación de la Virgen del Carmen ha sido un acto brillantísimo y de extraordinaria solemnidad

Conferencia telefónica de nuestro corresponsal señor Pareja

Jerez 23 (12 o.)

DESFILE Y PROCESION

Seguidamente monseñor Tedechini dió a los fieles que llenaban la amplia avenida la bendición papal. Las fuerzas desfilaron en columna de honor ante el «paso» de la Virgen y ante la tribuna ocupada por los Reyes y por las personalidades que los acompañaban.

Los Reyes se retiraron, siendo despedidos en medio de grandes aclamaciones y vítores. Apenas se retiraron los Reyes se procedió a organizar nuevamente la procesión, acompañando a la imagen millares de fieles, entre los que figuraban las Comisiones religiosas, con más de 500 estandartes.

El acompañamiento era enorme, dirigiéndose ordenadamente hacia la Colegiata.

Marchaban detrás del «paso» de la Virgen el Nuncio, los obispos de Cádiz y Málaga, fuerzas de infantería y de Marina, Somatenes, Exploradores de Jerez y Cádiz y un imenso gentío.

Todas las calles que recorrió la procesión estaban abarrotadas de público. Las aclamaciones a la Virgen del Carmen no cesaron un solo momento en todo el largo trayecto recorrido.

Otros actos del día

OBSEQUIO A LOS REYES

Desde el Parque de González Horra los Reyes se dirigieron a una de las más renombradas bodegas de ésta, donde se les obsequió con un espléndido «lunch».

Asistieron además los infantes, el marqués de Estella y varias personalidades jerezanas.

EL ALMUERZO

Después de la visita a las bodegas de González Byass, los Reyes asistieron a un almuerzo en casa de los condes de los Andes.

A dicho almuerzo concurrieron los marqueses de Hoyos, condesa de Casares, duquesa de Montemar, conde de Villalinda, condesa viuda de los Andes y el general Primo de Rivera.

EL ACTO

Momentos después de la llegada de los Reyes se procedió al solemne acto de la coronación.

Los Reyes é invitados ocupaban tribunas levantadas al efecto, próximas al paso de la Virgen.

El alcalde, en nombre de la ciudad, pronunció breves frases, presentando a los Reyes la hermosa corona que los fieles de toda España rezagan a la Virgen del Carmen.

Seguidamente la puso en manos del conde de Puerto Hermoso, cuya esposa fue la iniciadora de la idea, quien la presentó al Nuncio, monseñor Tedechini. Este bendijola, al mismo tiempo que un coro de centenares de voces entonaban el Himno Carmelitano.

El Nuncio, acompañado de los obispos de Cádiz y Málaga, se adelantó hacia el «paso» de la Virgen del Carmen, coronando a la imagen, en medio de las grandes aclamaciones del público, resultando el momento de extraordinaria solemnidad.

Durante la coronación, una escuadrilla de aeroplanos evolucionó sobre el Parque. Doña Victoria, visiblemente emocionada, pronunció frases de alabanza en honor de la venerada imagen, que ha querido—dijo—que el día de su coronación sea todo lo espléndido y magnífico que debiera ser.

neral Primo de Rivera, al local donde se celebra la Exposición Obrera, en el recreo de Villa Elena.

Fueron recibidos los visitantes por la Comisión organizadora, el alcalde de Jerez, el capitán de Artillería señor García Fugueras y otras personas.

La banda de música del regimiento de Pavia tocó la Marcha Real.

El Rey recorrió detenidamente todas las dependencias de la Exposición, haciendo sobre la misma atinadas observaciones.

Se extrañó de que no figurase en la Exposición nada de la fábrica de tapices, que es la única de esta clase que existe en España.

Don Alfonso fué saludado por los presidentes de las Sociedades obreras, que le obsequiaron con una copa de champagne.

Se retiró a las cinco de la tarde, entre vivas y aclamaciones.

VISITA AL MONASTERIO DE LA CARTUJA

Poco después de la seis de la tarde llegó el Rey al monasterio de La Cartuja con su séquito, el general Primo de Rivera y el nuncio de Su Santidad.

Recorrió detenidamente todas las dependencias, lamentándose del estado de abandono en que se encontraban.

Don Alfonso, dirigiéndose al marqués de Estella, le dijo que le alcanzaba parte de la culpa, por no haber aumentado la consignación para que se pudieran efectuar las reparaciones necesarias.

Presidente S. M.—le contestó el presidente del Directorio—que por tratarse de mi pueblo no quiero pelear nada, para que no pueda tacharse de favoritismo, pero ahora el Gobierno abrirá un crédito importante para las obras necesarias.

Tanto el Nuncio como el Rey se mostraron conformes con que precisaba salvar el monasterio, acometiendo la reconstrucción del mismo.

Para ello sería muy conveniente entregárselo a una comunidad que se encargara de ello.

UNA FRASE DE DON ALFONSO.

Durante la visita al monasterio, el Rey se asomó a una celda de los cartujos y subió al mirador, desde el que se divisa el río y la vega.

Dirigiéndose al Nuncio, le dijo: —Monseñor, si con esta tierra y este cielo se regase, retoñaban los cartujos aquí enterrados.

OTRAS NOTICIAS

Después de la visita al monasterio de La Cartuja, el Rey y sus acompañantes pasaron al cuartel del Depósito de semantales.

Allí permaneció un rato, probando el rancho que se sirvió a la tropa.

A las ocho de la noche regresaron a Jerez.

Esta noche, los Reyes Primo de Rivera, el Nuncio y los obispos que han venido a la coronación, comieron en el palacio del conde de Puerto Hermoso.

A la hora en que telefonamos, doce de la noche, continuaban allí, creyéndose que artes de retirarse a descansar darían un paseo por el Parque.

La animación es extraordinaria.

La corrida regia

PRIMERA PARTE

Se lidió ganado de Surga. Los bichos fueron pequeños y mansos. De despacharlos estaban encargados el rejoneador Cañero y los diestros Sánchez Mejías y Algabeño.

La entrada fué buena en la sombra y hubo claros en el sol. El famoso espada trianero Juan Belmonte ocupó un asiento de tendido. Al apercebirlo el público lo ovacionó grandemente.

Cañero, que vestía a la portuguesa, después de varias filigranas, clavó un rejón bajo seguido de otro delantero. Desmontó y después de unos cuantos pases, el animalito dobló, escuchando el caballista aplausos.

Durante la lidia del segundo toro llegaron primero el Rey, acompañado de Primo de Rivera, y después la Reina, que lucía mantilla blanca. La banda tocó la Marcha Real y el público los ovacionó largamente.

Después de unos juguetos, Cañero clavó un rejón aceptable, cambiando de jaca para banderillar. Al clavar el primer medio par, el animalito fué alcanzado, recibiendo un puntazo en un anca. Repitió con otro medio par.

Pisó tierra torcido de muleta, recibiendo varios achuchones. Entrando mal dejó dos medias estocadas, perpendiculares y descabelló. Las opiniones se dividieron. Cañero recibió un regalo regio.

SEGUNDA PARTE

Al tercero, primero en lidia ordinaria, lo saludó Sánchez Mejías con lances de capa valiente. El toro toma cuatro varas por dos caídas. Se aplauden tres piyazos de Molina y un quite ceñido de Sánchez Mejías. Este coge banderillas y de primeras clava un buen par de poder a poder, otro encerrado en tablas exponiendo, y un tercer par de frente rozándole los pitones la faja (Ovación).

El espada brinda la muerte del bicho a los Reyes, y comienza su faena con un pase sentado en el estribo. Sigue con otro de pecho ceñido y otros por alto. La faena es breve.

Pincha dos veces, siendo el segundo pinchazo hondo, y descabella al segundo intento.

El Rey arroja a Sánchez Mejías una pitulera de plata.

CUARTO.—Algabeño lo saluda con lances vistosos que termina con un recorte rodillas en tierra.

El primer tercio se compone de tres varas por un fumbo y un caballo muerto.

Los banderilleros cumplen. Algabeño brinda a los Reyes, y con valiente, apoderándose del bicho (El público aplaude.)

Entrando bien coloca media estocada buena y termina descabellando a la primera. (Ovación y regalo.)

QUINTO.—Sánchez Mejías torrea de capa con valiente.

El de Surga se arranca cuatro veces a los montados, derribándolos en tres.

No hay bajas en la caballería. Son aplaudidos unos buenos piyazos de Aledo.

Banderillero los matadores. Algabeño clava de primeras un buen par al cuarto, y le sigue Sánchez Mejías con otro, imenso.

El de Algabeño prende otro par superior, y cierra el tercio Mejías con otro par soberbio, encerrado en tablas y de gran compromiso. (Ovación.)

También aplaude el Rey. Con la muleta comienza Ignacio su faena dando cuatro pases sentado en el estribo, frente a la puerta del chiquero.

Continúa muleteando valientemente para un pinchazo y una estocada, que mata. (Ovación y petición de oreja.)

SEXTO.—Algabeño lo saluda con lances de capa vistosos.

El bicho se arranca cuatro veces a los picadores, demontándolos tres y matando dos caballos.

Algabeño hace quites ceñidísimos, que entusiasman al concurso.

Sánchez Mejías también hace un quite superior en una caída comprometida de un piyero.

Los banderilleros de Algabeño cumplen.

El espada brinda la muerte del toro a la duquesa de Alba.

La faena de muleta, que es artística y valiente, la corea el público con oles y aplausos.

Metiéndose a herir desde cerca y con gran rectitud, cobra una estocada en las agujas que tira patas arriba al de Surga. (Ovación grande, oreja, regalo y vuelta.)

Los Reyes vuelven a ser ovacionados al salir de la plaza.

BARCELONA

UNA LANCHA EMBARRANCADA

Barcelona.—Los carabineros que prestan servicio en la playa de Bostós comunicaron a las autoridades de Marina que en la desembocadura del río se hallaba, zozobrada, una embarcación, pidiendo auxilio sus tripulantes.

El comandante de Marina dispuso que inmediatamente saliese en auxilio de dichos tripulantes el remolcador «Monturiol», el cual, después de realizar varios cruces por el sitio indicado, regresó a la plaza sin haber visto a dicha embarcación ni encontrado rastro de sus tripulantes.

LA ELECCION PRESIDENCIAL EN ALEMANIA

Berlin.—La opinión hállase absorbida por los trabajos preparatorios de la elección presidencial.

Esta noche se han pronunciado numerosos discursos en distintos Centros de la capital por los partidarios de los candidatos a la presidencia.

Los sucesos de Bulgaria

Sofía.—Uno de los colaboradores de Mikoff, llamado Tohtentelaf, que tomó parte en varios actos terroristas, y al que se le suponía complicado en el atentado de la Catedral de Sveta, al ser detenido por la policía mostró gran resistencia, haciendo frente a ésta, que se vio precisada a disparar sobre el terrorista, matándole.

MUERTE DE UNO DE LOS COLABORADORES DE MIKOFF

Sofía.—Uno de los colaboradores de Mikoff, llamado Tohtentelaf, que tomó parte en varios actos terroristas, y al que se le suponía complicado en el atentado de la Catedral de Sveta, al ser detenido por la policía mostró gran resistencia, haciendo frente a ésta, que se vio precisada a disparar sobre el terrorista, matándole.

CORIA DEL RIO

El domingo se celebró en el Stádium Guadalquivir, un encuentro entre el Racing Club, de San Bernardo, y el Coria F. C.

R. I. + P. A.
EL SEÑOR
DON RICARDO SHERLING SAUPE
Falleció en esta ciudad el día 21 del corriente, a los cuarenta y tres años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales.

Su desconsolada esposa, D.^a Adelfina Castelló de los Aires; hijos: Paulina, Ricardo y Angelina; madre política, D.^a Antonia de los Aires Martínez; hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de «Requiem» que ha de celebrarse el sábado 25 del actual, a las nueve y media en punto de su mañana, en el convento de Santa María de los Reyes (Santiago, 39), por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

No se repartían esquelas.

BIBLIOGRAFÍA

Biblioteca ROSALEDA.—Novelas selectas para la juventud.

La dulce melodía es el título de la cuarta novela que viene a enriquecer esta preciosa colección de lecturas dedicadas a la juventud. En ella, el pulcro escritor José María Foleh y Torres hace un estudio de tres almas, entre las cuales existe una invisible y emocionante corriente de sensibilidad. La diferente manera de resolverse los casos de la vida, según el ambiente y la educación de las personas, dan en esta obra un feliz remate a un conflicto ejemplar, tratado con exquisito conocimiento del corazón que comienza a asomarse al mundo.

Una vez más felicitamos al autor y al editor.

Vendese a una peseta cada novela (enviada por correo, pesetas 1'10).—Suscripción a las seis primeras novelas, pesetas 6 (tranco de portes).—Luis Gili, editor. Apartado 415, Barcelona, Córcega, 415.

«La Evolución de la Humanidad»

El volumen IV de la Biblioteca de Síntesis histórica «La Evolución de la Humanidad», lleva por título «La Tierra y la evolución humana» (Introducción geográfica a la Historia), y su autor es el sabio catedrático de la Universidad de Estrasburgo, Luciano Febvre, a quien ha secundado en su admirable labor el reputado profesor de Historia y Geografía Lionel Bataillon.

«La Tierra y la evolución humana» representa una formidable labor crítica y de depuración de las doctrinas de las que se abusa en los manuales corrientes de Geografía. Las teorías deterministas, tan en boga en estos últimos tiempos, aplicadas a la Geografía, han producido una serie de errores que colocan al hombre en dependencia estricta del medio, coaccionado por éste en sus actos, y en todos los aspectos de su vida. Contra ellos se levanta Febvre con un vigor no igualado en ningún otro autor, haciendo una crítica minuciosa, implacable, definitiva de los mismos. Frente a las «necesidades» que se presentan al hombre, que le sugieren sus deseos e ideas, muchas de las cuales no tienen precisamente nada de «naturales». No menos interesante es la discusión con los sociólogos, que quieren negar a la Geografía personalidad propia. Se trata de una obra indispensable para saber qué podemos pedir a la Geografía para comprender mejor los hechos históricos.

Este volumen, que ha merecido los más calurosos elogios de profesores ilustres desde las columnas de las revistas especializadas más acreditadas de Europa, ha sido cuidadosamente traducido por el profesor de la Universidad de Barcelona, don Luis Pericot García, y se vende al precio de 12 pesetas ejemplar.

«La Tierra y la evolución humana» ha sido publicado por la Editorial Cervantes, de Barcelona.

APROVECHAD los 200 años

de existencia de la Casa más antigua del mundo.

ES LA MEJOR GARANTIA de la calidad de los productos.

LAVAD vuestros dientes como vuestras manos

LAVADLOS por la mañana y por la noche

LAVADLOS después de cada comida

con EL JABON DENTRIFICO GIBBS

La PASTA dentrifica GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ

Tubo pequeño Ptas 1,25

grande Ptas 2,50

Modelo corriente Ptas 1,50

de lujo Ptas 3,50

Los CEPILLOS de diente GIBBS SON PERFECTOS

El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream)

No se en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25 % sobre los demás jabones de afeitarse.

DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES!

Modelo corriente (metal decorado) Ptas 1,75

Modelo de recamb Ptas 1,50

Modelo de recamb Ptas 1,50

Concesionario para España: H. PIAULENNE

Alfonso XII - N.º 15 - Apartado 7031 MAURID

En el día se entregan los trabajos FOTO GRANZMAN Santa María de Gracia, 5